
 

Η αιγυπτιακή κυβέρνηση ανακοίνωσε την προσωρινή χαλάρωση τελωνειακών διαδικασιών 

για φορτία διαμετακόμισης που διέρχονται από τα λιμάνια της χώρας, επιτρέποντας την 

ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών χωρίς την υποχρεωτική προηγούμενη καταχώρισης 

στο σύστημα Advance Cargo Information (ACI) της Αιγυπτιακής Τελωνειακής Αρχής. Το 

μέτρο θα ισχύσει για τρείς μήνες και εντάσσεται στο πλαίσιο προσπαθειών της αιγυπτιακής 

πλευράς για διευκόλυνση της διεθνούς εμπορικής δραστηριότητας υπό τις παρούσες 

γεωπολιτικές συνθήκες. Προτεραιότητα θα δοθεί στην εξυπηρέτηση φορτίων 

διαμετακόμισης που έχουν ήδη υποστεί καθυστερήσεις στα δρομολόγιά τους, λόγω των 

εξελίξεων στην σύγκρουση μεταξύ ΗΠΑ και Ισραήλ με το Ιράν, καθώς και των συναφών 

περιφερειακών επιπτώσεων. 

 

Οι αιγυπτιακές Αρχές επισημαίνουν ότι η χώρα αντιμετωπίζει παράλληλα πιέσεις στις ροές 

κεφαλαίων και διαταραχές στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού, ιδίως στον ενεργειακό 

τομέα. Στο πλαίσιο αυτό, τα προαναφερθέντα μέτρα αποσκοπούν στην επιτάχυνση της 

διακίνησης εμπορευμάτων και στην διασφάλιση ομαλής μεταφοράς τους προς τους 

τελικούς προορισμούς μέσω των αιγυπτιακών λιμένων. Ο Υπουργός Οικονομικών της 

Αιγύπτου, κ. Άχμεντ Κουτσούκ, δήλωσε ότι η χώρα επιδιώκει να συμβάλει στην 

αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού, 

ιδίως στις θαλάσσιες εμπορικές διαδρομές μεταξύ ΕΕ και Περσικού Κόλπου, καθώς και στην 

στήριξη της διεθνούς εμπορικής δραστηριότητας. 

 

Επισημαίνεται ότι το σύστημα ACI επιτρέπει στους εμπόρους να ολοκληρώνουν εκ των 

προτέρων τις τελωνειακές διαδικασίες πριν την άφιξη των φορτίων, διευκολύνοντας την 

ταχύτερη επεξεργασία των δηλώσεων και την προέγκριση των αποστολών. Το σύστημα 

εφαρμόστηκε αρχικά στα θαλάσσια λιμάνια και επεκτάθηκε από τον Ιανουάριο 2026 και 

στις αεροπορικές μεταφορές φορτίου. Η καταχώριση πραγματοποιείται μέσω της ψηφιακής 

πλατφόρμας Nafeza, η οποία καλύπτει το σύνολο των εμπορικών διαδρομών. 
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